

# 英雄精神永垂不朽

超声显示器公司第二党支部 肖毅欣

在我小时候每当听周围老一辈人讲战史时，他们总会提起汕头战斗英雄麦贤得，说他是一个了不起的人，但对当时的我来说也就是一个模糊的英雄的概念。这次收看了市委和电视台联合摄制的专题电教片《钢铁英雄麦贤得》后，才能说是真正深刻地认识了这位伟大而又平凡的人民战斗英雄。

那是当时退居台湾的国民党企图向大陆沿海地区输送特务进行袭扰破坏活动，妄想反攻大陆，仍做着颠覆我党政权春秋大梦的年代。在一次出现敌情时，麦贤得坚决听党指挥，不惧敌我舰艇战力差距悬殊，不怕牺牲，英勇地投入与敌作战。特别是当弹片击中他头部，脑脊液不断溢出严重影响身体行动的重伤下，仍凭借顽强意志和扎实业务能力，不断维护船机正常运转，坚守岗位 3 小时，直至我艇击沉敌舰，为我方的胜利提供了坚强保障。着实可歌可泣！

当年他负伤时年仅 19 岁，虽马上送医治疗，但伤及脑部留下了后遗症，导致他从 19 岁起就注定要与病魔作斗争。至今多少个日日夜夜，其耗费的心智，丝毫不亚于那 3 小时，抑或更甚，英雄荣誉背后的辛酸，又有谁能体会！更难能可贵的是，面对病痛折磨，他能不忘初心，不改意志，日常生活练书法，乐善好施。继续学习党的先进知识，时刻关注国家国防发展和国际时势变化。他还经常不辞辛劳，应邀到部队和校园讲述战斗经历，激励年轻一代，发挥榜样力量，让英雄精神世代相传，永垂不朽。

所以，这次习主席 7 月 28 日授予其首批八一勋章，是至高荣誉，更是实至名归。

凝聚在他身上的这许多英雄精神，到我们现在，依然需要学习，并且永不失效。

当前汕头的创文强管，需要学习这种凭着一股坚定信念，撸起袖子加油干的精神。

而党中央要求的，通过开展“学党章党规、学系列讲话，做合格党员”的学习教育，培养“讲政治、有信念，讲规矩、有纪律，讲道德、有品行，讲奉献、有作为”的党员，也需要学习这种锲而不舍、活到老学到老的精神，不断提高党员自我修养，保持先进性，严明党纪政风，坚定为国家人民奉献，才能以崭新的精神面貌迎接党的十九大胜利召开。

特别是面对国际新形势风起云涌，朝核危机，萨德入韩，印军非法越界，日本谋求解禁集体自卫权等一系列复杂多变的问题，我们更需要学习这种坚决听党指挥，时刻准备着，顽强拼搏，勇于战斗，一不怕苦，二不怕死，能打仗、打胜仗的精神，为国家人民甘于牺牲！